
2024 AmCham Business Barometer

Rezultatele sondajului AmCham Romania 
privind calitatea climatului investițional și de 

afaceri
Ediția a 6-a



Perioada de derulare: 
15 aprilie  - 31 mai 2024

235 de respondenți, conform clasificării ANAF:
• 22% - contribuabili mici
• 32% - contribuabili medii
• 46% – contribuabili mari
•

Despre ediția a 6-a AmCham Business Barometer



1. Cum apreciați climatul investițional și de afaceri din 
România? 
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2. Care au fost rezultatele de business în anul 2023?
Realizat vs. Estimat

Venituri  2023 - Realizat

Venituri 2023 - Estimat
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* Nivelul estimat conform răspunsurilor la ediția din 2023 a AmCham Business Barometer. 



3. Ce rezultate de business estimați pentru anul 2024? 
Realizat 2023 vs. Estimat 2024

Creștere Stagnare Scădere
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4. Care dintre avantajele competitive ale României rămân 
relevante pentru climatul investițional în perioada post-
pandemie & contextul geopolitic regional?
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5. Cum apreciați următoarele condiții de piață oferite de  
România?
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5.1. Cum apreciați următoarele condiții de piață oferite de 
România? 
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5.2. Dinamica celor mai apreciate și celor mai puțin 
apreciate condiții de piață – 2022, 2023, 2024. 
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6. Ce politici publice ar trebuie să fie prioritare în 2024 
pentru a stimula investițiile și creșterea afacerilor?
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7. Care sunt domeniile spre care companiile direcționează 
cu prioritate finanțare pentru CSR?
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8. Compania dvs. are în plan noi investiții în următoarele 
12 luni? 

72% au în plan investiții în 2024
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9. Aveți în vedere creșterea, menținerea sau reducerea 
activităților din România în următorii 3 ani?
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10. Compania dvs. are exporturi sau investiții în afara 
României?
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11. Cum ați caracteriza situația actuală a pieței muncii 
în industria în care activați?
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12. Care sunt factorii macroeconomici care prezintă 
cele mai mari riscuri pentru economia României?
2023 vs 2024
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13. Care din trendurile globale credeți că vor avea un impact mai 
mare asupra afacerilor pe termen scurt și mediu?



14. Ce surse de finanțare aveți în vedere în anul curent?
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15. Anticipați creșterea, stagnarea, sau scăderea 
costurilor de finanțare?
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16. Care este impactul noi taxe minime pe cifra de afaceri 
(0,5%, 1%, 2%) pentru compania ta în primul trimestru din 
2024?
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17. În anul 2024, anticipați că economia României va 
crește, stagna sau descrește?
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Concluzii

1. Deși se remarcă o prudență în creștere, nivelul de apreciere a 
climatului investițional rămâne preponderent optimist: rezultate 
de business pozitive, planuri de investiții și extindere în România, 
interes pentru internaționalizare (exporturi și investiții în afara 
României).

2. Scade ușor tensiunea din piața muncii.
3. Capitalul uman este determinant pentru atragerea de investiții. 
4. Investițiile în infrastructura de transport și în sisteme critice sunt 

prioritare. 
5. Politica fiscală și nivelul de impozitare revin în topul preocupărilor 

companiilor.
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